

陈雪芳，一名商洛山区土生土长的普通女性，和许多人一样，有可爱的孩子、温馨的家。可她却把爱心献给了每一位养路工。

陈雪芳自从14年前任段工程队出纳后，就长年奔波于312国道线，工程搞到哪里，她便跟到哪里。在1988年段工会换届选举中，职工一致选她为工会主席。

陈雪芳刚上任那阵，正遇上段里搞优化组合。最后，段上有6名职工落聘了。陈雪芳四处耐心说明，但仍有4名职工无人愿要。她便给这4人办了学习班，让他们知道自己的长处和不足。一星期后，她领着这4名职工到每个道班进行介绍，终于被全部聘用。一年后，这4名职工进步很大，有两人还成了先进。随之而来的是一些不适宜在路段工地工作的女职工安置问题又困扰着陈雪芳。陈雪芳经过多方调查分析，成立了段劳动服务公司。这样既照顾了女职工，还解决了职工子女就业，减轻了段上负担。

养路工的知心人

记丹凤公路段工会主席陈雪芳

道班和一个工程队。由于地处商洛山区，职工生活条件十分艰苦。基层道班的职工，有的连饮水、照明都困难。陈雪芳深知这一点。她经常深入基层为职工解决实际困难。有两个离城较远的道班，几年来一直用水困难，她就及时想办法帮助这两个道班打了水井，装修了自来水管。有个道班用电困难，她到处疏通关系，保证了道班的正常用电。为了丰富养路工的文化生活，她一个人上商州，进古城，买音响、灯光，办起了舞厅。

去年，当陈雪芳得知家住商州的一位退休职工，退休快一年了，还没有办粮食关系，也一直没有领工资的情况后，她立即同段长一道驱车70多公里，翻山越岭来到老人家里，才知老人有病，无人照顾。回来后，她很快把老人的粮户关系办了回去，每月按时把工资寄给他，还经常去探望。

4年来，陈雪芳就是这祥始终全心全意地关心职工，爱护职工，做养路工的知心人。(刘丹影)



这样的“坚持”不宜提倡

·梓苑



前不久，笔者从一些女职工工作经验材料中看到这样的提法：“某女工虽身患多种疾病，但为了不影响生产，总是每天坚持早来晚走……”；“某女工看到车间人员紧张，上了早班，又坚持上中班，直到晕倒在车间……”；“某女工尽管身怀有孕，但她不甘落伍，连日奋战。产期快到了，她还一个劲地坚持干……”

看到上面这些话，除为这些女工的献身精神所感动外，内心总有一种说不出的难受！

企业承包后，生产一线紧张、繁忙是可想而知的。于是有些基层管理者往往只注意生产任务，注意那些为生产、工作不顾身体的先进女职工，表扬她们，歌颂她们，但却把女职工劳动保护法规丢到了脑后。本该禁止的现象，非但没有禁止，反而大加褒扬与推广。

特别值得一提的是，某些文字工作者及宣传部门的领导，在拟文、审稿中，也往往只注重人物事迹的宣传和语言的生动，而忽略了劳动保护法规，对文字缺乏谨慎地推敲，故一再出现上述“坚持”之类。

萧的是一副热心肠

吴远凤，柞水县农行中街储蓄所出纳员。她从1989年起，连续两年创全区“揽储之最”，组织存款104万元。去年，她又被省农行授予“文明优质服务标兵”的称号。



柞水县城人口只有8000多人，面积不足5平方公里，却遍布了5家金融机构13个储蓄网点。吴远凤是靠什么诀窍，吸引了众多的储户？用她的话说：“还不是靠一副热心肠。”

去年4月份的一天，县五交化公司职工宋崇娥急急忙忙来到中街储蓄所，递进一张尚未到期的4000元存单。“我娃他爸病得厉害，快给我取200块钱。”吴远凤接过存单，仔细一算。如果提前支取，储户就要损失56元的利息。想到这，吴远凤毫不犹豫地自己的存折上取出200元，交给宋崇娥，“看病要紧！”储户被感动了。后来，宋崇娥多方动员亲友、同事到中街储蓄所存款，金额达5万多元。

去年6月的一天晚上9点多，一青年来到中街储蓄所，上气不接下气地对吴远凤说，要马上取300元。凭经验判断，这个青年一定有急事。可当时营业早已下班，取不出款。吴远凤二话没说，拔腿跑回家里，拿出自己仅有的150元钱，又从几个同事那里借了150多元，把本息一并交给了这位青年。当小伙子双手接过钱，顿时热泪盈眶，激动地说：“多亏了您，要不我爸就住不上医院了。”

为赢得储户的信任，吸收更多的存款。吴远凤还经常为储户凑整钱，以方便储户整存。每当前来存款的储户差那么几元、几十元而存不够整数时，吴远凤总是从自己的活期存折上取款借给储户。两年来，她已为40多名储户凑了600多元。(陈步蟾 王阿平)



糟糕，我的工具不见了

王醒作

确有困难的一线女职工，实行离岗休长假制度，解决了一线女职工的的实际困难。

这个段的任务是承担铁路线路的大修工程。工作地点不固定，女职工长年居住宿营车，无法照看子女，有的只好将子女长期寄放在亲属家中。

西铁分局虢镇段 实行新“政策”解决老问题

为彻底解决这一问题，该段领导经过认真的调查研究，作出决定，并经段职代会讨论通过：凡符合计划生育规定，从怀孕6个月以上起，至子女入托、上学期间有困难的一线女职工，可办理留职离岗休长假。休假期间除产假按全工资发放外，每月支付标准工资的60%，工龄连续计算，调资不受影响。女职工在困难解决后，经本人申请，即可复工。(龙西平)



刊头设计 王洪斌

安康列车段快二组309次“三八”女子包乘组，14年来坚持“人民铁路为人民”的宗旨，全心全意为旅客服务。最近，这个包乘组晋升为安康铁路分局一级班组。定昌 培清文 明渠 摄

总厂质检处一科出厂检验组的10名女职工最近成立了一个修旧利废小组，仅4个月就为厂节支16000多元。(马惠琴)

△西铁分局西安普教委工会女职委前不久在1400多名女教师中，开展了“教书育人”女能手竞赛。(根侠)

△西安市金融系统女工委最近举办了“我爱我的岗位”演讲赛。(生民 刘军)

△渭南西北林机厂最近对全厂在岗的312名女职工按工种、岗位逐人进行了劳动保护实施情况的检查落实。(寒山)

△省石化工会女职工工作成果发布会于8月27日在西安举行。(颖君)

女工简讯

△延安地区工会近日成立了地区女职委，并设立了女职工部。(李根侠)

△西北国棉五厂细纱值车工侯爱华、孙经艳和准备络筒值车工牛爱武于8月5日获“西北五省操作标兵”称号。(五编)

△陕西彩色显象管

· 汉武帝御用秘方 · 国家级星火项目 · 内病外治之瑰宝 · 荣获六次国家奖励 ·

神枕

神枕 芳香避秽、理气通脉、宁心安神、燥湿化痰、聪耳明目。用于健忘失眠、头痛头晕、耳鸣眼花、咳嗽气喘、高血压、牙齿松动、肾虚脱发、尿频等症，老幼皆宜，总有效率97%。邮购价：34.80元

壮元神袋 用于慢性胃炎、脾胃不和、腕腹疼痛、食欲不振、肾虚阳痿、畏寒肢冷、胸闷气短、月经不调、经痛等症，有效率96%。邮购价：36.80元

风湿护膝 邮购价 35.80元

风湿护腰 邮购价 33.80元

风湿护肩 邮购价 34.80元

消咳喘药枕 邮购价：34.80元

颈复康药枕 邮购价：35.80元

陕西咸阳医药保健品研究所研制 地址：咸阳市西兰路56号 电话：214186 邮编：712000 联系人：栾世生